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dovolte mně na úvod malé zamyšlení nad tím, co se skrývá za slovem ALCEDO. Pokud použijete některý z internetových vyhledávačů, zjistíte, že ALCEDO je jen v česku 
stavební, ale i obchodní firma, kolekce nábytku do obývacích pokojů, fungicid (chemický přípravek, který působí proti padlí a strupovitosti na jabloních a padlí na vinné 
révě), latinské jméno ledňáčka a pražský sportovní klub, který sdružuje členy s menšinovou sexuální orientací. Většina z vás (alespoň doufám) má s ALCEDEM spojeny 
kroužky, kurzy, tábory, zajímavé akce, sportování, muzicírování... 

A proč to zamyšlení? ALCEDO totiž začíná být dáma, nebo chcete-li gentlemann, ať to mám genderově vyvážené, v nejlepších letech a letos dovršíme 40 roků. Roz-
hodli jsme se tyto kulatiny pořádně oslavit! Jak jinak než prací. Podrobnosti prozradíme v květnovém zpravodaji, ale v průběhu letošního roku se budeme těšit na 
setkání našich bývalých i současných pracovníků a spolupracovníků, veletrh našich volnočasových aktivit pro školy a výstavu „ALCEDO ve fotografiích a obrazech“. 

Podstatnou část dubnového zpravodaje věnujeme Dnu Země a problematice životního prostředí. Oficiálním jazykem řečeno, důvodem je, že mezi naše cíle patří po-
skytování kvalitních služeb v oblasti výchovy v přírodě, zájmového vzdělávání a environmentální osvěty a aktivitami, které připravujeme, chceme přispívat k naplňování 
zásad udržitelného rozvoje ve městě i v regionu. Neoficiálním jazykem řečeno, chovat se k naší zemi a životnímu prostředí zodpovědně nám připadá samozřejmé a 
myslíme si, že by to mělo být přirozenou součástí každodenního života. Ne jen v den, kdy má naše Země svátek! Proto se budeme 25. dubna 2019 s dětmi učit, jak 
správně nakládat s našimi odpady, jak to udělat, aby odpadu vzniklo co nejméně. A že ke starosti o životní prostředí patří i starost o ty, kteří měli míň štěstí a mají svůj 
život komplikovaný vlivem úrazu nebo nemoci, ať už se jedná o živočichy, nebo lidi.

Dále ve zpravodaji najdete pozvánku na setkání vedoucích letních táborů ALCEDA, otevírání cyklostezky, nabídku vzdělávání pro školní koordinátory EVVO a vše, co 
souvisí s připravovaným Dnem Země.

Mgr. Jaroslav Hlinský



AKTUALITY

… Což není tato Země pro nás všechny, pozemšťany, drahocenným domo-
vem – samotná v prostoru, samotná se svými systémy umožňujícími život, 
samotná ovládána nepochopitelnými energiemi…? 
Což nezaslouží, abychom ji milovali...?
Není snad v našem vlastním zájmu i naší povinností, abychom ji věnovali 
všechnu svoji vynalézavost, odvahu, velkomyslnost – tedy vše, čeho jsme 
schopni dosáhnout, abychom ji tak zachránili před znehodnocováním 
a zničením – a když to vše budeme dělat, abychom tak zajistili své vlastní 
přežití? … 
                                                                                          (B. Ward, R. Dubose)

HISTORIE DNE ZEMĚ
Den Země je den věnovaný naší planetě, který se každoročně koná 22. dubna. 
Tento svátek je ovlivněn původními dny Země, které se konaly při oslavách 
jarní rovnodennosti, 21. března a oslavovaly příchod jara. V moderním pojetí 
se jedná o ekologicky motivovaný svátek upozorňující lidi na dopady ničení ži-
votního prostředí. 22. 4. 1970 se na různých místech Spojených států shromáž-
dilo na 20 milionů lidí, aby demonstrovali za zdravější životní prostředí. Vznikla 
kampaň, která měla za cíl prosazovat přijetí nových zákonů v ochraně životního 
prostředí, prosadit tyto otázky do politické diskuse a podpořit veřejný zájem 
o problematiku životního prostředí. Tato akce měla velký ohlas zejména mezi 
studenty. 

Díky jeho velkému úspěchu byla založena 
Americká agentura pro ochranu životního 
prostředí a byla přijata řada zákonů na ochra-
nu životního prostředí. 

V roce 1990 se k Americe připojil i zbytek svě-
ta a 22. duben se stal mezinárodním svátkem. 
Dnes slaví Den Země více než miliarda lidí ve 
více než 193 státech světa.  Jeho největší vý-
znam spočívá v tom, že umožňuje i té nejmen-
ší organizaci a jednotlivcům zařadit svůj malý 
příspěvek k péči o životní prostředí do celo-
státního a celosvětového kontextu. Den Země 
umožňuje spojit síly k výraznějšímu oslovení 
široké veřejnosti i představitelů politické i eko-
nomické moci ve jménu ochrany přírody a životního prostředí. Každým rokem 
takto probíhá velké množství akcí, do kterých se stále více zapojují vedle ne-
vládních organizací zejména školy, místní a státní úřady, místní samospráva a 
velké množství jednotlivců.

3 (Zdroj: Wikipedie, EarthDay.org)
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V rámci vsetínského Dne Země 2019 jsme pro žáky základ-
ních škol a víceletých gymnázií připravili 8. ročník zábav-
né  a vzdělávací ekohry “EKOUŠ 2019“. Cílem hry je prověřit 
znalosti žáků v oblasti ekologie a přiblížit jim zábavnou for-
mou poznávání vztahů a souvislostí mezi lidmi a přírodou.

Soutěž proběhne ve čtvrtek 25. dubna 2019 v Panské za-
hradě ve Vsetíně, soutěží se v kategorii II. stupeň ZŠ a kaž-
dá škola může přihlásit maximálně 5 pětičlenných týmů.

Startovné 100 Kč/tým (pro školy v síti M.R.K.E.V. je soutěž 
zdarma), prezentace 8.30, start 9.00, ukončení a vyhlášení 
proběhne od 11.30 do 12.00.

EKOUŠ

Vyplněnou přihlášku posílejte nejpozději do 23. dubna 2019 

na e-mail: linda@alcedovsetin.cz.
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TŘÍDĚNÍ ODPADU MÁ SMYSL
28 km2 přírody bylo v loňském roce zachráněno právě díky tří-
dění odpadu. Dosáhlo se toho tím, že se zrecyklovalo a znovu 
využilo 74 % celkové produkce obalových materiálů! Recyklát 
pak při výrobě nových výrobků nahradil přírodní zdroje, které 
se tak nemusely vytěžit. Tím se také podařilo snížit zátěž život-
ního prostředí, protože díky třídění odpadu je v atmosféře  bez-
mála o 870 000 tun CO2 méně. 

2 174 322 stromů nebylo v lese zbytečně pokáceno právě díky 
tomu, že se vytřídilo zhruba 542 000 tun papíru! 1 tuna vytřídě-
ného papíru dokáže uspořit až 2 tuny dřeva. Česká domácnost 
v minulém roce vytřídila skoro 48 kilogramů papíru a celková 
míra recyklace papírových obalů dosáhla 90 %. Díky tomu se 
třeba noviny tisknou na papír, který je až z 98 % recyklovaný.

Lidé, kteří odpady třídí, nepatří mezi menšinu. Naopak! Již 73 % 
obyvatel České republiky aktivně třídí odpad. Od roku 2 000 se 
tak řady aktivních třídičů rozšířily o 35 %. Podle údajů evropského 
statistického úřadu Eurostat se Česká republika v míře recyklace 
obalových odpadů drží v rámci Evropy na špici. V průměru vytřídi-
la v loňském roce každá česká domácnost bezmála 48 kilogramů 
papíru, 30 kilogramů plastů a 29 kilogramů skla. Dohromady se 
pak podařilo zrecyklovat 74 % celkové produkce obalových mate-
riálů. A díky tomu necháváme většinu evropských zemí za sebou!

Průměrná vzdálenost ke kontejnerům na tříděný odpad se každoročně 
snižuje. Zatímco v minulé dekádě bylo ambiciózním cílem přiblížit kontej-
nery na 200 metrů, nyní je to pouhých 92 metrů. K barevným nádobám 
nám tak průměrně stačí pouhé 2 minuty volné chůze. Je to dáno stále se 
zvyšujícím počtem barevných kontejnerů a menších nádob na tříděný od-
pad, kterých je aktuálně v celé ČR k dispozici více než 353 000. Díky tomu 
má možnost třídit již 10,5 milionu obyvatel. Třídit teď může opravdu každý!

V celé České republice je více než 353 000 barevných nádob na třídě-
ný odpad. Třídění je tak pro obyvatele České republiky stále pohodl-
nější. Lidé to mají k nejbližšímu sběrnému místu v průměru pouhých  
92 metrů. Díky tomu má možnost třídit odpad 99 % obyvatel, a to 
v 6 123 obcích celé České republiky. Přitom aktivně tuto možnost vy-
užívá 73 % obyvatel. Právě díky nim se v minulém roce podařilo zre-
cyklovat a znovu využít 74 % všech obalů, které byly uvedeny na trh.
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ZÁKLADNÍ INFORMACE PRO SPRÁVNÉ TŘÍDĚNÍ ODPADU

Žlutý kontejner na plasty

ANO

Do kontejnerů na plasty patří fólie, sáčky, plastové tašky, sešlápnuté PET láhve, obaly od pracích, čistících a kos-
metických přípravků, kelímky od jogurtů, mléčných výrobků, balicí fólie od spotřebního zboží, obaly od CD disků 
a další výrobky z plastů. Pěnový polystyren sem vhazujeme v menších kusech.

NE

Naopak sem nepatří mastné obaly se zbytky potravin nebo čistících přípravků, obaly od žíravin, barev a jiných 
nebezpečných látek, podlahové krytiny či novodurové trubky.

Modrý kontejner na papír
ANO

Hodit sem můžeme například časopisy, noviny, sešity, krabice, papírové obaly, cokoliv z lepenky, nebo knihy. Obál-
ky s fóliovými okýnky sem můžete také vhazovat, zpracovatelé si s tím umí poradit. Bublinkové obálky vhazujeme 
pouze bez plastového vnitřku! Nevadí ani papír s kancelářskými sponkami. Ty se během zpracování samy oddělí.

NE

Do modrého kontejneru nepatří uhlový, mastný, promáčený nebo jakkoliv znečištěný papír. Tyto materiály nelze už 
nadále recyklovat. Pozor, použité dětské pleny opravdu nepatří do kontejneru na papír, ale do popelnice.	   
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Zelený kontejner na sklo

ANO

Do zeleného kontejneru můžeme vhazovat jakékoliv sklo, například lahve od vína, alkoholických i neal-
koholických nápojů, sklenice od kečupů, marmelád či zavařenin. Patří sem také tabulové sklo z oken a ze 
dveří. Vytříděné sklo není nutné rozbíjet, bude se dále třídit! Pokud jsou vedle sebe zelený a bílý kontej-
ner, vhazujeme do bílého čiré sklo a do zeleného sklo barevné. 

NE

Do těchto nádob nepatří keramika a porcelán. Nepatří sem ani autosklo, zrcadla nebo třeba drátované 
sklo, zlacená a pokovovaná skla.  Vratné zálohované sklo patří zpět do obchodu.

Možná se v brzké době i na Vsetíně setkáme s kontejnerem označeným šedou nálepkou na kovy
ANO
Do kontejnerů na kovy patří drobnější kovový odpad, který lze skrz otvor bez problémů prostrčit – typicky plechovky od ná-
pojů a konzerv, kovové tuby, alobal, kovové zátky, víčka, krabičky, hřebíky, šroubky, kancelářské sponky a další drobné kovové 
odpady. Na sběrné dvory lze kromě těchto menších odpadů odvážet i další kovové odpady – trubky, roury, plechy, hrnce, 
vany, kola a další objemnější předměty. Samostatnou kapitolou jsou kovové elektrospotřebiče, které lze na sběrných dvorech 
odkládat pouze kompletní.
NE
Do kontejnerů určených pro sběr kovů na ulici nepatří plechovky od barev a jiných nebezpečných látek, tlakové nádoby, ani 
domácí spotřebiče a jiná vysloužilá zařízení složená z více materiálů. Tyto druhy odpadů se třídí na sběrných dvorech samo-
statně. Nepatří do nich ani těžké nebo toxické kovy, jakou jsou olovo či rtuť. Samostatnou kapitolu pak tvoří autovraky, které 
převezmou a doklad o ekologické likvidaci vystaví na vrakovištích.

(sestaveno s využitím materiálů společnosti EKO-KOM, a.s., redakčně kráceno)
Mgr. Jaroslav Hlinský
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SLAVNOST KVETOUCÍCH TRNEK

ALCEDO připravilo v dubnu 2016 ve spolupráci s městem Vsetín pro děti z mateřských škol sázení stromů v parku na Trávníkách. 
Akce se konala v rámci Týdne pro Zemi a zúčastnily se jí děti z 10 vsetínských MŠ.

„Největší význam Dne Země a akcí s ním spojených spočívá v tom, 
že umožňuje i nejmenší organizaci a také každému jednotlivci za-
řadit svůj malý příspěvek k péči o životní prostředí. To bylo cílem 
sázení stromů pro děti a jsme moc rádi, že jsme tak mohli zasadit 
10 stromů švestky gabrovské,“ uvedl Jaroslav Hlinský z ALCEDA.

Akce se účastnily děti ze MŠ Jasenka, MŠ Ohrada, MŠ Luh, MŠ Na 
kopečku, MŠ Rokytnice, MŠ Kobzáňova, MŠ Sychrov, MŠ Kost-
ka, MŠ Benátky a MŠ Trávníky. Na každý strom byla umístěna ce-
dulka s jeho názvem a také názvem mateřské školy, která jej 
zasadila. „Děti byly nadšené a těšily se, až budou moct s rodiči na-
vštívit svůj strom a náležitě hrdě jim ho ukázat, protože jej samy 
zasadily. Jsme proto rádi, že se stromům daří a že můžeme uspo-
řádat Slavnost kvetoucích trnek!“ dodala Lindita Iljazi z ALECDA.

Kromě setkání u zasazených stromků bude pro děti připravena krátká 
naučná stezka s výtvarnými aktivitami, smyslovým vnímáním přírody 
a poznáváním stromů a rostlin.

Slavnost je součástí Týdne pro Zemi 2019, jehož partnery jsou město 
Vsetín a VaK Vsetín.
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ŠKOLENÍ TÁBOROVÝCH VEDOUCÍCH

Srdečně zveme všechny vedoucí a instruktory, kteří se budou podílet na realizaci letních táborů, 
na školení k administraci, bezpečnosti práce, materiálnímu a programovému zabezpečení.
 
Drobné občerstvení je zajištěno. Těšíme se na vás!

TĚŠ
ÍM 

SE 
NA

 SE
TK

ÁN
Í S

 VÁ
MI! MGR. MARTINA HROMADOVÁ

ZÁSTUPCE ŘEDITELE ALCEDA TEL: 571 417 704     ALCEDO@ALCEDOVSETIN.CZPŘEDPOKLÁDANÉ UKONČENÍ V 18:30 HODIN. DROBNÉ OBČERSTVENÍ, KÁVA/ČAJ BUDE ZAJIŠTĚNO.

BEZPEČNOST PRÁCE
ADMINISTRATIVA TÁBORA A MATERIÁLNÍ ZAJIŠTĚNÍ
PROGRAMOVÉ ZAJIŠTĚNÍ

POZVÁNKA NA ŠKOLENÍ VEDOUCÍCH LETNÍCH TÁBORŮ
VÁŽENÍ KOLEGOVÉ,
DOVOLTE MI, ABYCH VÁS POZVALA NA ŠKOLENÍ VEDOUCÍCH LETNÍCH TÁBORŮ.

PÁTEK 3. KVĚTNA 2019 OD 17 HODIN
ALCEDO VSETÍN, UL. ZÁVIŠE KALANDRY 1095

BUDEME PROBÍRAT TÉMATA:

Mgr. Martina Hromadová
zástupkyně ředitele ALCEDA



Zahájení sezóny
na Cyklostezce Bečva

Hranická rozvojová agentura, z.s. ve spolupráci s městy Vsetín, Rožnov pod Radhoštěm,
Valašské Meziříčí, Hustopeče nad Bečvou, Přerov a Tovačov zve všechny cyklisty a další příznivce na

Startujeme v sobotu 

27. dubna 2019 z Valašského 

Meziříčí, Vsetína a Velkých Karlovic 

směrem do Halenkova

www.cyklostezkabecva.cz

Valašké Meziříčí

 REZERVACE CYKLOBUSU:

START:
9:00   - Valašské Meziříčí sraz u informačního centra, 2. nádvoří zámku 
  Žerotínů (odjezd cyklobusem v 9:30 do Vsetína)
9:30  - Registrace ve Vsetíně a Velkých Karlovicích
10:00  - Vsetín, odjezd na kole (Ohrada U Splavu) do Halenkova
10:00  - Velké Karlovice, odjezd na kole (Hotel pod Javorem 
  a od Informačního centra) do Halenkova

CÍL:
Halenkov (sportovně zábavní areál u fotbalového hřiště)

PROGRAM:
Zábavní program nejen pro děti. Na počest pana Jaromíra Kudlíka 
proběhne soutěž pro děti ve zručnosti na kole.
12:30 - losování tomboly
13:00 - ukončení akce

Z Halenkova pojede cyklobus do Vsetína a Valašského Meziříčí. 
Cyklobus počká ve Vsetíně (Ohrada u Splavu) na cyklisty, kteří se 
vydají z Halenkova na kole. Rezervace cyklobusu je nutná!

    Email:  dobesova.mikroregion@gmail.com
    Tel:  571 674 339

 
Na startu obdrží každý účastník cyklojízdy malý 
upomínkový předmět, registrační kartičku, díky 
níž se v cíli může zapojit do losování tomboly, 
a poukázku na drobné občerstvení, které 
bude připraveno v cíli. 

Za nepříznivého počasí se akce nekoná.
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VSETÍN OTEVŘE CYKLOSTEZKU BEČVA
Tradiční Zahájení sezóny na Cyklostezce Bečva se letos uskuteční v sobotu 27. 
dubna. V tento den se cyklostezka oficiálně otevře nejen na trase ze Vsetína 
do Velkých Karlovic, ale i na dalších úsecích podél řeky Bečvy.

 „Vsetínská radnice se letos při organizaci akce spojila s Valašským Meziříčím. Odtud se cyk-
listé vydají směrem ke Vsetínu v 9 hodin. Ke splavu na vsetínské Ohradě by měli dorazit krát-
ce před desátou. Od splavu na Ohradě se pak vyjíždí směrem k Halenkovu přesně v deset 
hodin,“ přiblížil vsetínský místostarosta Pavel Bartoň s tím, že z druhého směru cyklisté vy-
razí v 10 hodin z Velkých Karlovic a jejich cílem bude taktéž sportovní areál v Halenkově. 

V „cílové stanici“ je pro všechny, tedy nejen pro děti, připraven program, jehož součástí je ve 
12 hodin losování tomboly. Losovat se budou registrační kartičky, jež účastníci obdrží na star-
tu spolu s upomínkovým předmětem a oplatkem. „Účastníci obdrží také poukaz na drobné 
občerstvení,“ pozval všechny na pohodovou akci místostarosta Bartoň a pokračoval: „V rámci 
programu si dětskou jízdou zručnosti o ceny připomeneme velkého propagátora cykloturistiky 
a cyklostezek, bývalého místostarostu Jaromíra Kudlíka, který by se letos v červnu dožil 70 let.“

O program se v Halenkově postarají Alcedo, Český červený kříž a vsetínská měst-
ská policie, která bude na místě značit kola syntetickou DNA. Představí se také Poli-
cie ČR a BESIP s nejrůznějšími aktivitami z oblasti bezpečnosti jízdy na kole, tým hopsej.
cz se svým programem a hlavně pro malé děti bude k dispozici nafukovací skákací hrad. 

Pro ty, kteří se necítí na dlouhou trasu, je připraven cyklobus, a to z Valašského Meziříčí do 
Vsetína s odjezdem v 9.15 hodin. Také z Halenkova pojede po ukončení akce cyklobus do 
Vsetína a Valašského Meziříčí. Cyklobus po odjezdu z Halenkova počká na Vsetíně na cyklisty, 
kteří přijedou z Halenkova po cyklostezce.

Rezervace cyklobusu je možná na e-mailu dobesova.mikroregion@gmail.com nebo na tel.: 
571 674 339. V případě nepřízně počasí se akce nekoná!

© Jiří Žůrek

Specializační studium 
pro školní koordinátory EVVO III

Místo konání: Hájenka Na novém světě, Vsetín, výjezdy na pracoviště EVVO v regionu

Kurz proběhne v rozsahu 250 vyučovacích hodin přímé výuky s využitím aktivních metod 
a forem, praktických cvičení, exkurzí a pomůcek. Studium je zakončeno závěrečnou zkouškou 
s obhajobou písemné závěrečné práce a předložením portofolia. Závěrečná zkouška není 
zahrnuta do 250 hodin přímé výuky.

Portfolio obsahovuje tematické práce a domácí úkoly z průběhu celého specializačního studia. 
Tématem závěrečné práce je školní program EVVO, včetně ročního plánu.

LÍSKA ve spolupráci s ALCEDEM – střediskem volného času 
Vsetín a Vzdělávacím a informačním střediskem Bílé Karpaty 
otevírá nový kurz akreditovaného specializačního studia pro 
školní koordinátory EVVO pro pedagogy MŠ, ZŠ, SŠ i SVČ. 

Kurz splňuje požadovanou akreditaci a je možné jej hradit 
také z projektů zjednodušeného vykazování, tzv. „šablon“.
Jedná se o studium k výkonu specializovaných činností v oblasti 
environmentální výchovy – v souladu s § 9, odst. 1, písm. d) 
vyhlášky č. 317/2005 Sb., o dalším vzdělávání pedagogických 
pracovníků, akreditační komisi a kariérním systému 
pedagogických pracovníků, ve znění vyhlášky č. 412/2006 Sb. 
(„specializační studium“). 

Termín: září 2019 – září 2020

Cena: předpokládáme 15.500 Kč 
(zahrnuje poměrnou část režijních nákladů, 
ubytování a stravu) 
Dopravu na místo modulů a exkurze si zajišťují 
a hradí účastníci samostatně. 

Předpokládaný počet účastníků: 16–20 

Garant kurzu: Mgr. Iva Koutná 

Lektoři: pedagogové s mnohaletými praktickými 
zkušenostmi, odborníci zabývající se environmen-
tálním vzděláváním, didaktikou, plánováním škol-
ních zahrad, ochranou životního prostředí, tématy 
udržitelného rozvoje, rozvojovým vzděláváním atd. 

Účastníci získají: osvědčení, sadu materiálů 
do výuky 

P Ř I H L Á Š K Y  Z A S Í L E J T E  N A :  i n f o e v v o @ s e z n a m . c z

středisko volného času Vsetín

!
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středisko volného času Vsetín
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PLÁNOVANÝ HARMONOGRAM STUDIA
k výkonu specializovaných činností 

v oblasti environmentální výchovy III

TERMÍN KONÁNÍ: září 2019 až září 2020
Změna termínu a místa konání setkání není vyloučena 
(pouze z vážných důvodů, po dohodě s účastníky kurzu).

 MODUL TERMÍN MÍSTO KONÁNÍ,  plánovaný počet  
   vč. ubytování hodin výuky

 I 13.–15. 9. 2019 Terénní středisko HÁJENKA Na novém světě, Semetín, Vsetín 24

 II 18.–20. 10. 2019 Terénní středisko HÁJENKA Na novém světě, Semetín, Vsetín 24

 III 21.–24. 11. 2019 Terénní středisko HÁJENKA Na novém světě, Semetín, Vsetín 36

 IV 9.–12. 1. 2020 Terénní středisko HÁJENKA Na novém světě, Semetín, Vsetín 36

 V–IX termíny modulů 5–9 budou zveřejněny při zahájení studia  celkem 130

    250

 Závěrečná  září 2020 Terénní středisko HÁJENKA Na novém světě, Semetín, Vsetín  
 zkouška    

středisko volného času Vsetín



P O Z N ÁV E J   P Ř Í RO D U,  P O Z N Á Š ,  J A K  J Í  P O M O C I .V případě nepříznivého počasí se akce nekoná.

Na akcích se budou podílet: 
ALCEDO – středisko volného času VSETÍN, město Vsetín,  VaK, 
Adorea – dobrovolnické centrum Vsetín, A-TOM Skorci, Celní 
úřad pro Zlínský kraj, Český červený kříž Vsetín, EKOKOČKA, 
Junák – český skaut, středisko Vsetín, Lesní klub Oříšek, 
Líska, Masarykova veřejná knihovna Vsetín, Masarykovo gym-
názium, Muzeum regionu Valašsko – oddělení Hvězdárna 
Vsetín, Naděje – Sociálně terapeutická dílna Rokytnice, Slu-
níčko – Rodinné a mateřské centrum Vsetín, Střední průmys-
lová škola strojnická, Střední škola Kostka, Základní škola, 
Mateřská škola a Praktická škola Vsetín, ZŠ Trávníky, ZŠ Ro-
kytnice, ZŠ Sychrov, ZŠ Valašská Polanka, Technické služby 
a.s., Technické služby p.o., Suez Využití zdrojů a.s.

2019PROTÝDEN ZEMI
PTÁCI – ŽIJÍ TADY S NÁMI 
1. 4. – 2. 5. 2019
10. ROČNÍK OSVĚTOVÉ KAMPANĚ. 

Z FARMY NA NÁŠ STŮL 
PROGRAM ROZVÍJÍ A UPEVŇUJE U ŽÁKŮ ZNALOSTI A DOVEDNOSTI, 
KTERÉ VEDOU KE ZDRAVÉMU STRAVOVÁNÍ, ZÁJMU O ZDRAVOU VÝŽIVU, 
ŠETRNÉMU A ZODPOVĚDNÉMU NAKUPOVÁNÍ A PODPORUJÍ MÍSTNÍ EKONOMIKU

VÝUKOVÉ PROGRAMY PRO ZŠ.

20.–24. 5. 2019, 14.30–17.00 HODIN, VSETÍN, DOLNÍ NÁMĚSTÍ
CÍL: VYBRAT FINANCE NA MĚSÍC KRMENÍ V ZÁCHRANNÉ STANICI VOLNĚ ŽIJÍCÍCH 
ŽIVOČICHŮ V HOŠŤÁLKOVÉ – MIN. 15 000 KČ
LÍSKA HTTP://WWW.LISKA-EVVO.CZ

SOUSEDSKÝ TÝDEN – „PĚŤÁKY PRO PTÁKY“ DEN ZEMĚ 
25. 4. 2019, 9.00–15.00 HODIN, PANSKÁ ZAHRADA
- AKTIVITY PRO MŠ 
         - EKOUŠ – OUTDOOROVÁ SOUTĚŽ PRO II. STUPEŇ ZŠ
               - FAIR TADE KAVÁRNA, VODNÍ BAR

TERMÍN SETKÁNÍ: AŽ TRNKY POKVETOU
SLAVNOST KVETOUCÍCH TRNEK 

SETKÁNÍ DĚTÍ Z MATEŘSKÝCH ŠKOL, KTERÉ SE V ROCE 2016 PODÍLELY 
NA SÁZENÍ STROMKŮ V PARKU NA TRÁVNÍKÁCH. KROMĚ SETKÁNÍ U 
ZASAZENÝCH STROMKŮ BUDE PRO DĚTI PŘIPRAVENA KRÁTKÁ NAUČNÁ 
STEZKA S VÝTVARNÝMI AKTIVITAMI, SMYSLOVÝM VNÍMÁNÍM PŘÍRODY 
A  POZNÁVÁNÍM STROMŮ A ROSTLIN.

DEN ZEMĚ ZŠ VALAŠSKÁ POLANKA
26. DUBNA 2019
VYUČOVÁNÍ PROBĚHNE V TENTO DEN V ÚDOLÍ POTOKA VÁPENKA, KDE 
NA DVOU PŘIPRAVENÝCH TRASÁCH (PRO PRVNÍ A DRUHÝ STUPEŇ) 
BUDOU PRO DĚTI PŘIPRAVENÁ STANOVIŠTĚ S ÚKOLY ZE ZDRAVOVĚDY, 
TOPOGRAFIE, RECYKLOHRANÍ, POZNÁVÁNÍ ROSTLIN, ZVÍŘAT ATD. 
SPOLU S UČITELI NA STANOVIŠTÍCH A JAKO PRŮVODCI NEJMENŠÍCH 
DĚTÍ FUNGUJÍ ŽÁCI DEVÁTÝCH TŘÍD.

DEN ZEMĚ ZŠ TRÁVNÍKY
EXKURZE NA ČISTÍRNĚ ODPADNÍCH VOD 
A LOGISTICKÉHO CENTRA ODPADŮ, 
LESNÍ PEDAGOGIKA.



POZNÁVEJ  PŘÍRODU, POZNÁŠ, JAK JÍ POMOCI.

PŘ Í RODA KOL E M  N Á S ,   T R A DIČ N Í  Ř E M E SL A ,   PROBL É M  -  ODPA DY

PREZENTACE CELOSVĚTOVĚ OHROŽENÝCH DRUHŮ VOLNĚ ŽIJÍCÍCH ŽIVOČICHŮ A ROSTLIN 
CHRÁNĚNÝCH PODLE ÚMLUVY O MEZINÁRODNÍM OBCHODU – CELNÍ ÚŘAD.

PREZENTACE ŽIVOČICHŮ ZE ZÁCHRANNÉ STANICE HOŠŤÁLKOVÁ.

V případě nepříznivého počasí se akce nekoná.

DROBNÉ OBČERSTVENÍ

VODNÍ BAR 

FAIR TRADE KAVÁRNA

HLAVNÍ PARTNEŘI: město Vsetín a VaK Vsetín a.s.

PARTNEŘI: Adorea – dobrovolnické centrum Vsetín, 
A-TOM Skorci, Celní úřad pro Zlínský kraj, Český červený 
kříž Vsetín, EKOKOČKA, Junák – český skaut, středisko 
Vsetín, Lesní klub Oříšek, Líska, Masarykova veřejná 
knihovna Vsetín, Masarykovo gymnázium, Muzeum regio-
nu Valašsko – oddělení Hvězdárna Vsetín, Naděje – Soci-
álně terapeutická dílna Rokytnice, Sluníčko – Rodinné a 
mateřské centrum Vsetín, Střední průmyslová škola 
strojnická, Střední škola Kostka, Základní škola Mateř-
ská škola a Praktická škola Vsetín, ZŠ Trávníky, ZŠ Rokyt-
nice, ZŠ Sychrov, Technické služby a.s., Technické služby 
p.o., Suez Využití zdrojů a.s. ČTVRTEK 25. dubna 2019

DEN ZEMĚ
Panská zahrada Vsetín9 - 15 hodin

Jak správně třídit
Bezobalové nakupování
Co s nebezpečným odpadem

VSETÍN BEZODPADOVÝ

Košíkářství
Práce se dřevem
Paličkování
Práce s ovčí vlnou

JARMARK TRADIČNÍCH 
ŘEMESEL 

Výtvarné aktivity
Projížďky na raftech
Smyslové vnímání přírody
Odkud se bere jídlo 
Poznávání stromů a rostlin

AKTIVITY PRO MŠ

EKOUŠ
outdoorová soutěž 
pro II. stupeň ZŠ 

Rostliny kolem vodních toků
Živočichové vázaní na vodu
Poznávání stromů a rostlin
Bentická fauna
Smyslové vnímání přírody



V rámci vsetínského Dne Země 2019 jsme pro žáky základních škol a víceletých gymnázií 
připravili

 8. ročník zábavné a vzdělávací ekohry

Lorem IpsumStartovné: 100 Kč/tým (pro školy v síti M.R.K.E.V. je soutěž zdarma)

Soutěží se v kategorii II. stupeň ZŠ 
a každá škola může přihlásit maximálně 5 pětičlenných týmů.

Ukončení a vyhlášení proběhne od 11.30 do 12.00 

Vyplněnou přihlášku posílejte nejpozději do 23. dubna 2019 na e-mail: linda@alcedovsetin.cz

25. dubna 2019 v Panské zahradě ve Vsetíně

Prezence: 8.30
Start: 9.00

EKOUS 2019



Poznávej  přírodu, poznáš, jak jí pomoci.

SLAVNOST 
KVETOUCÍCH TRNEK

Setkání dětí z mateřských škol, 
které se v roce 2016 podílely 
na sázení stromků v parku na Trávníkách.

Kromě setkání u zasazených 
stromků bude pro děti připravena 
krátká naučná stezka s výtvarnými 
aktivitami, smyslovým vnímáním 
přírody a poznáváním stromů a 
rostlin.

Slavnost je součástí Týdne pro Zemi 2019, jehož partnery jsou město Vsetín a VaK Vsetín.

Termín setkání: až trnky pokvetou



CENÍK

Školicí místnost						            100–200 Kč/hod.
Klubovna							               50–100 Kč/hod.
Sál taneční, sportovní (bývalá jídelna)				         100–200 Kč/hod.
KLUB								              200–500 Kč/hod.
Kancelář (wifi)							             100–200 Kč/hod.
Skladovací prostory						      500–1 000 Kč/měsíc
Zkušebna (1–4 kapely)				        600 Kč/měsíc – smlouva na 1 rok
Zkušebna (1 kapela)				     2 000 Kč/měsíc – smlouva na 1 rok
Fotoateliér		        300 Kč/hod., každých dalších započatých 30 min. 50 Kč
Dataprojektor			            300 Kč/den + 50 Kč/hod. nad 4 hodiny svícení
Plátno promítací						                      200 Kč/den
Plátno promítací 3x2 m						         400 Kč/den
Malá zvuková aparatura					                     500 Kč/den
Bezdrátový mikrofon						                      100 Kč/den
Bezdrátový hlavový 						                      100 Kč/den
Zvuková aparatura						                      700 Kč/den

Vozík přívěsný s plachtami					                    300–500 Kč/den
Skákací hrad 4x4, 5 m (obsluha + 100 Kč/hod.)	 2 000–3 500 Kč/den bez obsluhy
Altán 6x3 m							       500 Kč/den (bez bočnic)
Atrakce (dětský koutek, golf, basket. koše, luk a šípy + terč, …)          300–1 500 Kč/den
Pomůcky a materiál 
(dětské kostky, skluzavka, fotbálek, čertovské váhy, …) dle dohody od 100–300 Kč/den
Kostýmy (čert, princezna, Mikuláš, anděl, …)			                  200–500 Kč 1 ks
Stroj na výrobu placek 44 mm					    500 Kč/den + 1 Kč/placka

Výše účtovaných částek je závislá na objednateli – NNO, NNO působnost město Vsetín, 
komerční firma, soukromá osoba, organizace zřízená městem Vsetín 
a na počtu účastníků.
V ceně není zahrnuta doprava materiálu a pomůcek a obsluha atrakcí a techniky.

Ceny pronájmů prostor ALCEDA, budova Záviše Kalandry 1095. 

Redakční rada:
Jaroslav Hlinský, Ivana Machalová, 
Lindita Iljazi
Grafická úprava: Lenka Novotná
Foto: archiv ALCEDA
Foto titulní strana: Lenka Novotná

Sledujte nás na facebooku: www.facebook.com/alcedovsetin 

telefon: 571 417 704
	   737 259 255
e-mail: alcedo@alcedovsetin.cz
www.alcedovsetin.cz
www.facebook.com/alcedovsetin 
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Mìstský úøad Vsetín

znak, barevné a èernobílé provedení
vizitka

šablona pro dokumenty Word
pravidla pro užití znaku, použité barvy a písma

dopisní papír, dopisní obálka,

grafický manuál

Naši mediální pertneři

Naši hlavní partneři


